

Un om curajos – Autor necunoscut

O privești îngrozitoare – un om cu o ură și o furie nestăpânite! Dacă la acestea se mai adaugă și faptul că un asemenea om are puterea să-și exercite furia în voie, el devine într-adevăr o apariție teribilă. Bărbatul cu trăsăturile mistuite de furie îl reprezintă pe Haman, amalecitul împărațesc, care a fost făcut mare de către împăratul Ahașveroș sau Xerxes, cum se numește el în istorie, și a devenit al doilea după el în nemărginita sa împărăție. Toți tremură în fața sa. Când este văzut, oamenii se aruncă la pământ și garda de corp a împăratului îi arată cinste împărătească. Numai un bărbat face excepție. Cine este acesta, care stă așa de liniștit și nu vrea să se plece înaintea favoritului împărațesc, cu toate că împăratul, în nemărginita sa autoritate, a poruncit categoric așa? Este Mardoheu, iudeul. Numai el nu se pleacă și nu se aruncă la pământ, deși i se cere zilnic s-o facă. De ce ești așa de îndărătnic, Mardoheu? Nu știi că Haman are puterea să te distrugă? Îl sfidezi pentru că te bazezi pe împărăteasa Estera, ruda și ocrotitoarea ta?

Putem presupune cu exactitate că nu mândria și aroganța erau motivul comportamentului de neînțele al lui Mardoheu. Dimpotrivă, ascultarea era cea care îl conducea pe acest om în acțiunile sale, ascultare și venerație față de Cuvântul lui Dumnezeu. Iehova spusese în privința lui Amalec, poporul căruia îi aparținea Haman: „DOMNUL va purta război cu Amalec din generație în generație!” (Exodul 17.16.) Mardoheu știa aceasta, așa că nu cutezanța nebunească era cea care îl făcea pe iudeul slab să-l sfideze pe amalecitul puternic, ci curajul de mărturisitor credincios.

Dumnezeu a răsplătit în mod minunat devotamentul slujitorului Său. Ce-i drept, Numele lui Dumnezeu nu apare nici măcar o singură dată în toată cartea Estera. Este vremea națiunilor și Dumnezeu rămâne ascuns, dar în spatele scenei El dirijează totul potrivit voii Sale sfinte. În noaptea dinaintea zilei în care Haman vrea să-l distrugă nu numai pe Mardoheu, pe care îl ura, ci împreună cu el și pe întregul popor al iudeilor, împăratului i-a pierit somnul. El a pus să-i fie adusă cartea în care erau notate toate evenimentele importante ale vremii și a găsit în ea că Mardoheu i-a salvat viața cu mai mult timp în urmă – un fapt pe care el poate că l-a uitat, probabil ca urmare a războiului cu Grecia, care s-a încheiat atât de nefericit pentru el, și a tot ce avea legătură cu acesta. El s-a interesat despre răsplata de care a avut parte salvatorul vieții sale, iar în dimineața următoare, în loc să-l poată atârna pe Mardoheu în spânzurătoarea pe care i-o ridicase în propria sa curte, Haman trebuie să-l îmbrace pe dușmanul său cu o haină împărătească, trebuie să-l pună să călărească prin cetate pe calul împăratului și să pună să se strige în fața Sa: „Așa se face omului pe care vrea împăratul să-l onoreze!” Haman însuși cade total în dizgrație și suportă soarta pe care el i-a destinat-o lui Mardoheu, în timp ce despre acesta, la sfârșitul cărții Estera se spune: „Mardoheu iudeul era cel dintâi după împăratul Ahașveroș și mare printre iudei și primit de mulțimea fraților săi, căutând binele poporului său și vorbind de pace pentru toată sămânța sa”.

Cu adevărat o mărturie de onorare!

Dumnezeu a răsplătit adesea în mod asemănător credințioșii unora dintre slujitorii Săi, în acele vremuri de decădere generală a lui Israel. Aceasta ni se relatează mai ales în istoria lui Daniel și a prietenilor săi.

Și astăzi putem să aflăm suficient de des, în ocazii importante și neimportante, cum Domnul este de partea celor care Îl mărturisesc și „îi onorează pe cei care Îl onorează” (1 Samuel 2.30.) Dar înainte de toate vom vedea cândva, sus, cum Își va împlini El făgăduințele în această privință. Nu-Și va ține El cuvântul pe care l-a rostit cândva aici jos: „Deci pe oricine Mă va mărturisi înaintea oamenilor, îl voi mărturisi și Eu înaintea Tatălui Meu care este în ceruri?” (Matei 10.32) sau acel alt cuvânt asemănător: „Dar vă spun: Pe oricine Mă va mărturisi înaintea oamenilor, și Fiul Omului

Un om curajos – Autor necunoscut

Samenkörner (Neue Folge 20) 1926

„Îl va mărturisi înaintea îngerilor lui Dumnezeu?” (Luca 12.8.) Da, cine păzește Cuvântul Său și nu tăgăduiește Numele Său, pe acela El va scrie cândva *Numele Său cel nou*.

Fie ca noi, care am aflat harul lui Isus Hristos pentru inimile noastre, să fim întotdeauna mărturisitori curajoși ai iubitului nostru Domn! Domnul nu făgăduiește astăzi alor Săi onoruri externe și bogății pentru credințioșii lor. Dar cu atât mai înalte sunt binecuvântările lor spirituale și biruirii vor fi în curând încununăți sus de către El și vor ședea cu El pe *tronul Său*.

Titlul original: Ein mutiger Mann
din *Samenkörner (Neue Folge 20) 1926*